
Θέμα: Ιστοσελίδα για το μέλλον της Ευρώπης.

1. Αρχικά τα κοινοτικά όργανα, με πρώτη την Επιτροπή, και κατόπιν 

ορισμένες κυβερνήσεις κρατών μελών (Σουηδία, Γαλλία) δημιούργησαν ιστοσελίδες 

στο διαδίκτυο με αντικείμενο την ευρεία συζήτηση γύρω από το μέλλον της 

Ευρωπαϊκής Ένωσης αλλά και της Ευρώπης γενικότερα. Οι ιστοσελίδες αυτές, που 

έχουν τίτλους όπως The future o f Europe debate, Dialogue on Europe, Le grand 

dibat europeen, λειτουργούν ως fora ανταλλαγής απόψεων και καταγραφής της 

γνώμης των πολιτών σχετικά με την πορεία της Ευρωπαϊκής Ένωσης, τη θεσμική της 

υπόσταση, την οικονομική και κοινωνική της διάσταση.

2. Η χρησιμότητα αυτών των ιστοσελίδων δεν περιορίζεται στη δημιουργία 

απλώς ενός χώρου δημόσιας συζήτησης αλλά έχει στόχο να δώσει τη δυνατότητα στα 

αρμόδια κρατικά και κοινοτικά όργανα να πληροφορηθούν άμεσα τις απόψεις της 

κοινής γνώμης και να τις συνεκτιμήσουν κατά τη χάραξη ευρωπαϊκής πολιτικής. Ως 

μορφή έκφρασης της άμεσης ηλεκτρονικής δημοκρατίας, οι ιστοσελίδες αυτές 

επιτελούν συγχρόνως μια διόλου ευκαταφρόνητη εκπαιδευτική λειτουργία: 

ενεργοποιούν τους πολίτες, προσφέροντάς τους τη δυνατότητα να ακουστούν και να 

εισακουστούν.

3. Η δημιουργία μιας παρόμοιας ιστοσελίδας στο Πρωθυπουργικό 

διαδικτυακό χώρο (site) θα έδινε την ευκαιρία στους Έλληνες πολίτες, σε όσους 

Έλληνες ζουν στο εξωτερικό αλλά και σε όσους χειρίζονται την ελληνική γλώσσα, να 

εκφράσουν τις απόψεις τους γύρω από το μέλλον της Ευρωπαϊκής Ένωσης, όπως 

ακριβώς μπορούν να πράξουν ήδη στις ιστοσελίδες που λειτουργούν στην Ευρώπη. Η 

συζήτηση που θα δρομολογούνταν θα σμίκρυνε την απόσταση που πολλές φορές 

φαίνεται να χωρίζει το ευρωπαϊκό γίγνεσθαι από την ελληνική πραγματικότητα. Ο 

πολίτης που θα κατέγραφε τη γνώμη του, θα είχε την ικανοποίηση της συμμετοχής 

όχι μόνο στην παραγωγή πολιτικής στον ελληνικό χώρο αλλά και σε ευρωπαϊκό 

επίπεδο. Η λειτουργία της ιστοσελίδας προσφέρεται, εξάλλου, για επικοινωνιακή 

αξιοποίηση.

4. Η παρουσίασή της θα μπορούσε να περιλαμβάνει έναν εισαγωγικό 

χαιρετισμό του Πρωθυπουργού και μια πρόσκλησή του προς τους πολίτες να 

εκφράσουν τις απόψεις τους γύρω από την ευρωπαϊκή ενοποίηση. Συγχρόνως θα



ήταν χρήσιμο να προδιαγραφούν θεματικές ενότητες, οι οποίες θα διευκόλυναν μια 

περισσότερο συγκροτημένη συζήτηση.

4. Εσωκλείονται δειγματοληπτικά μήτρες από τις ιστοσελίδες που έχουν θέσει 

σε λειτουργία η Προεδρία της Δημοκρατίας στη Γαλλία, η Σουηδική Προεδρία της 

Ε.Ε. καθώς και η Ευρωπαϊκή Ένωση.
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